Слайд 1

Технология дистанционного образования в начальной школе.
Из опыта работы.
Изменения, происходящие сегодня в современном обществе, в значительной степени определяют особенности и необходимость внесения изменений в деятельность педагога.

Совершенствование системы образования в России, вступление в силу нового Закона «Об образовании в РФ», внедрение Федерального государственного образовательного стандарта начального, основного и среднего общего образования направлены сегодня на решение ряда важнейших задач, среди которых следует особо выделить создание прочного фундамента для последующего обучения. Это предполагает не только освоение младшими школьниками системы опорных знаний и умений, но и, прежде всего, их успешное включение в учебную деятельность, становление учебной самостоятельности. Именно начальная школа должна помочь детям освоить базовые эффективные средства управления учебной деятельностью, развить способности к самооценке, самоконтролю, сотрудничеству – универсальные учебные действия.
Решить проблемы обеспечения равных возможностей для  получения качественного образования, весомо дополнить и расширить традиционные формы организации общего образования позволит широкое использование дистанционных образовательных технологий.
Использование ДОТ в начальной школе позволяет сделать процесс обучения более интересным и продуктивным для детей.
слайд 2. Технология дистанционного образования – это технология целенаправленного и методически организованного руководства учебно-познавательной деятельностью учащихся, проживающих на расстоянии от образовательного центра
Применение таких технологий позволяет сделать процесс образования более продуктивным. В условиях начальной школы это особенно актуально, так как учащиеся только начинают осваивать школьное обучение.
К образовательным технологиям, приспособленным для использования в дистанционном обучении, относятся:

- мультимедийные лекции, лабораторные практикумы;

- электронные учебники;

- компьютерные обучающие и тестирующие системы;

- имитационные модели и тренажеры;

- консультации и тесты с использованием телекоммуникационных средств;
- видеоконференции;

- видео-лекции.

К плюсам дистанционного образования можно отнести:

- обучение в индивидуальном темпе – скорость изучения устанавливается самим учащимся в зависимости от его личных обстоятельств и потребностей;

- учащийся может самостоятельно планировать время, место и продолжительность занятий;

- эффективная реализация обратной связи между преподавателем и обучаемым является одним из основных требований и оснований успешности процесса обучения;

- ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ НОВЕЙШИХ ДОСТИЖЕНИЙ ИНФОРМАЦИОННЫХ И ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ; 
    - комфортные условия для творческого самовыражения обучаемого.
В апреле 2020 года, в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, наша школа перешла в режим дистанционного обучения. 
Слайд 3. Каждым учителем нашей школы была поставлена цель: создать условия для самостоятельного изучения учащимися учебного материала посредством информационных технологий вне школы. 

Нам предстояло: 

1. Вовлечь учащихся в активную познавательную деятельность посредством информационных технологий.
2. Научить самостоятельно приобретать знания, пользуясь разнообразными источниками информации.
3. Научить работать с информацией, используя разные способы познавательной деятельности.
4. Создать условия для личностного роста в любом учебном предмете.
В связи с тем, что педагоги нашей школы систематически повышают уровень своей ИКТ-компетентности: проходят курсовую подготовку, обмениваются опытом на заседаниях школьных методических объединений, показывают мастер-классы не только в своей школе, но и на уровне района, проблема была не в том, какие ресурсы использовать для такой формы обучения, а в том, как правильно и интересно организовать образовательный процесс, в  котором отсутствует живое общение ученика с учителем. Конечно, тратилось огромное количество времени на подготовку, подбор материала, изучение методических приемов и способов подачи материала.
Слайд 4 
Схему процесса дистанционного обучения в своём классе выстроила следующим образом. Свои уроки загружала в файлообменник на платформе майл. Ученики следовали моим указаниям, изучали материал, выполняли задания и присылали мне на электронную почту свои домашние работы. 

  Но в первый же день я столкнулась с рядом проблем: надо было так составить конспект урока, чтобы каждому ученику было понятно, что и как выполнять. Надо было подобрать такой материал, чтобы он был доступен и понятен для каждого учащегося вне зависимости от его уровня знаний. Но, самое главное, на проверку домашних заданий тратилось очень много времени. Бесконечный поток работ получала поздно вечером, так как отправить задание самостоятельно ученик не может, а некоторые родители работают и могут помочь ребёнку только после рабочего дня.  
Слайд 5. Стала пробовать обучение на  онлайн  платформах «Учи.ру», «ЯКласс», «ЯндексУчебник».
На «Учи.ру» дети выполняли интерактивные задания по математике, русскому языку и окружающему миру. Это позволило прочнее усвоить новый материал и повторить ранее изученный. С помощью «ЯКласса» мы изучали и закрепляли новый материал в интерактивном формате. Обе эти платформы помогли подойти к процессу обучения дифференцированно, так как содержат разноуровневые задания.  «Яндекс.Учебник» помогал составить домашние задания. При объяснении нового материала часто предлагала учащимся просмотреть видео. При подборе видео-материалов пользовалась сервисами «Российская электронная школа» и «Инфоурок». Видео- материал на данных платформах изложен просто, с учётом возрастных особенностей ребёнка.
Слайд 6

Но, все же, работая с данными образовательными платформами, столкнулась с рядом проблем технического характера:

         ·        зависание платформ;
·        невозможность подключиться к урокам;
·        некорректная работа функций платформы;
·        прерывание урока.

 
Еще одна проблема дистанционного обучения – это объективность. Не секрет, что родители желают для своих детей лучшего, а, значит, большинство родителей проверяют работы детей. То есть, учитель не видит объективной картины понимания материла, не видит типичных ошибок и не понимает, что именно необходимо отработать классу или конкретному ученику. 
Решить данную проблему мне помогли такие сервисы, как Квизис и Алёрнинг. Они содержат достаточно много интересных заданий по предметам начальной школы. Плюс ещё и в том, что я могла создавать задания сама. В Алёрнинге это задания с выбором и открытым ответом, сопоставлением. А Квизис позволяет ограничить выполнение заданий по времени. Здесь легко было осуществлять контроль знаний учащихся в конкретный временной интервал. Хотелось бы отметить и автоматическую обработку полученных данных. Теперь я смогла увидеть западающие знания каждого ребёнка. 

Довольно эффективным средством для анализа общей ситуации по классу являются гугл-формы. С помощью данного сервиса создавала диктанты по русскому языку и математике. Разнообразные формы ответов, самопроверка помогли выявить прогресс каждого ребёнка.

В апреле-мае мои четвероклассники должны были писать ВПР. Подготовку к ним осуществляла, используя сайт «Решу ВПР», и сервис «Онлайн-тест Пад».

Слайд 7.

Дистанционное образование в начальной школе является довольно эффективным и актуальным типом образования, которое имеет множество преимуществ перед современной системой. В то же время, имеются и отрицательные его стороны.
Один из основных недостатков дистанционного обучения в начальной школе заключается в том, что подобное получение знаний является применимым далеко не для всех детей, предполагая собой определенную степень ответственности и самомотивации. Этого можно избежать посредством жесткого контроля со стороны родителей.

Недостатком дистанционного способа обучения является и необходимость качественных интерактивных средств коммуникации, например компьютер, скоростной интернет и т.п., которые доступны не всем категориям граждан.

Дистанционное обучение на данном этапе в школе вызывает множество вопросов и трудностей, однако нельзя не отметить, что оно же и дает поле для творческого развития учителя, для повышения квалификации и освоения новых методических горизонтов.
Использование цифровых технологий становится необходимым в любой сфере деятельности человека. Овладение навыками этих технологий ещё за школьной партой во многом определяет успешность будущей профессиональной подготовки. 
Не смотря на все трудности, с которыми пришлось столкнуться мне, моим коллегам и, я думаю, всем педагогам при реализации дистанционного обучения, можно сделать такой вывод: с помощью дистанционного обучения для ребенка открываются новые возможности, расширяется его информационное пространство, информационная сфера, развивается творческая и поисковая деятельность.

Уважаемые коллеги, успехов вам в новом учебном году. Творчества и вдохновения. Здоровья вам и вашим близким. Солнышка в душе!
